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VERBALE DIRETTIVO COMITATO RORAIMA ONLUS  1 FEBBRAIO 2022 

Come da convocazione del Presidente, martedì 1 febbraio 2022 alle ore 21 è tenuta in 

videoconferenza la riunione del Direttivo con la presenza del Presidente Giacone Roberto, della 

Vicepresidente Marinetti, del Segretario Miglietta, della Consigliera Giacone Marta, del Tesoriere 

Tuscano. 

Sono stati trattati i seguenti argomenti: 

1. Rinnovo cariche sociali 

Occorre entro marzo indire un’Assemblea del CO. RO. per il rinnovo delle cariche sociali. 

L’articolo 8 dello Statuto infatti recita: “I membri del Consiglio Direttivo sono eletti 

dall’Assemblea dei Soci, durano in carica per il periodo di due anni, e sono rieleggibili”. L’attuale 

Direttivo si ripresenta in toto per un’eventuale rielezione, ma ciascuno dei suoi membri è pronto a 

farsi da parte laddove altri vogliano assumere tali incarichi. Si deve pensare in ogni caso a 

coinvolgere altre forze che eventualmente affianchino gli attuali membri del Direttivo anche in vista 

in ogni caso di un cambiamento futuro. 

2. Passaggio a ETS e nuovi obblighi di comunicazione ad Agenzia delle Entrate. 

Secondo le nuove disposizioni di Legge, occorre la trasformazione del Comitato Roraima da 

ONLUS a ETS (Ente Terzo Settore), con approvazione di un nuovo Statuto da parte 

dell’Assemblea. Roberto Giacone segue il problema tramite il Commercialista dr. Raiteri e il Notaio 

Smirne, e ha già concordato per marzo una videoconferenza del Direttivo con il Commercialista. 

Giacone sottolinea che se si prevederà che la nostra ONLUS incassi più di 220.000 € 

(duecentoventimila/00) all’anno, occorrerà inviare al cassetto fiscale dell’Offerente la sua ricevuta 

fiscale: occorrerà però avere il codice fiscale di tutti gli offerenti. Miglietta pone il problema del 

costo di tale operazione da parte del Commercialista. 

3. Presentazione del CO. RO. sul settimanale diocesano di Torino 

Tuscano propone di inviare a “Spazio aperto Associazioni” sul settimanale diocesano di Torino un 

contributo scritto (non oltre 3000 caratteri) che descriva l’attività del CO. RO.. Miglietta se ne 

incarica. 

4. Iniziative di Beneficenza 

Simona Miglietta propone la disponibilità della Compagnia Teatrale “Matt’attori” di Asti per uno 

spettacolo di beneficenza. Marinetti una lotteria avente come premi non solo oggetti ma anche 

piccoli eventi (cene, bonus per vacanze, prestazioni professionali varie…). Se ne riparlerà dopo la 

pandemia in atto di COVID-19. 

5. Finanziamento di Progetti 

Ci sono pervenute due richieste di finanziamento di Progetti: 
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 Progetto “Emergenza coronavirus tra i raccoglitori di rifiuti di Marcos Moura” per la 

fornitura di aiuti contro il COVID-19 (materiali sanitari e diagnostici, dispositivi di 

protezione e borse viveri) in una situazione di miseria estrema e di gravissima pandemia. 

Abbiamo raccolto 10.200 € (diecimiladuecento/00) per tale Progetto. Come fare a mandarli 

con urgenza? Tramite la Procura dei Comboniani sappiamo che i soldi arrivano in ritardo, 

ma noi non abbiamo poi problemi dal punto di vista fiscale. Se li mandiamo direttamente 

alla COOREMM, che non è un Ente no-profit, abbiamo bisogno di un Progetto dettagliato e 

poi la conseguente completa rendicontazione fiscale delle spese sostenute, per i controlli che 

ci possono fare come ONLUS.. Miglietta si incarica di interpellare fratel D’Aiuto. 

 “Progetto per la manutenzione veicoli e le spese di carburante delle Missioni di Roraima 

(Brasile)”, per raggiungere villaggi anche molto lontani e con strade sconnesse per riunioni e 

assemblee per la formazione umana, la difesa dei diritti e delle terre indigene, la catechesi e 

l’evangelizzazione: 15.000 € a Fratel Tarcisio Lot, Missionario della Consolata a Roraima 

(Brasile), Economo Regionale. Abbiamo bisogno di un Progetto più articolato, per proporlo 

all’approvazione dall'Assemblea del CO.RO. e, a Progetto terminato, della conseguente 

completa rendicontazione fiscale delle spese sostenute, per i controlli che ci possono fare 

come ONLUS.. Miglietta si incarica di interpellare fratel Lot, proponendo, su proposta di 

Roberto Giacone, di fare pervenire i soldi in due tranche, una appena l'Assemblea avrà 

approvato il Progetto, l'altra a metà anno. 

Un Benefattore vuole darci 5.000 € (cinquemila/00) in memoria della sua Mamma recentemente 

deceduta ma pone due condizioni: 

a) che sia per un Progetto per donne 

b) che sia, ci scrive, un Progetto "concreto, forse il termine più adatto sarebbe più tangibile (per 

esempio la costruzione di un pozzo, ecc.), un qualcosa insomma che possa rimanere nel tempo".  Ci 

è venuto in mente di chiedere a fratel D’Aiuto se ha qualche catadora (ndr: raccoglitrice di rifiuti) a 

cui tale cifra farebbe comodo per acquistarsi una casetta, o un altro Progettino "concreto". Miglietta 

si incarica di interpellare fratel D’Aiuto. 

6. Prossima Assemblea del CO. RO. 

Il Presidente Giacone propone di indire un’Assemblea del CO. RO. non appena avremo avuto la 

risposta di fratel Lot sui quesiti da noi posti sul Progetto da lui presentato. 

Alle 22,30 il Presidente scioglie la seduta.  

Il Presidente: Roberto Giacone  

Il Segretario: Carlo Miglietta 

Torino, 1° febbraio 2022 

http://co.ro/

